



Народный университет краеведов

То большой актовый зал, гостеприимно принимающий сотни людей, то скромная студенческая аудитория, едва вмещающая всех желающих послушать, о чём будет идти речь с кафедры... Людей разных возрастов и занятий привлекает сюда одно общее и любимое дело — краеведение.

Четвёртый год радушно открывает свои двери Московский областной педагогический институт имени Н. К. Крупской (МОПИ) перед теми, кто изучает свой край. Эти собрания энтузиастов скромно именуется «Постоянным научным семинаром краеведов-историков Московской области». Раз в год они собираются на конференции (их было уже три), чтобы подвести итоги. Итоги чего?.. Дело в том, что краеведы ведут скрупулёзную исследовательскую работу. Знакомство с передовым опытом лучших тружеников села, членов бригад коммунистического труда в промышленности, методы воспитания советского патриотизма на конкретном местном материале — вот основные темы работы семинара. Отделения его — это своеобразные факультеты народного университета — «Московский край в борьбе за Родину», «История рабочего класса и рабочего движения в Московском крае», «История фабрик и заводов», «История крестьянства Московского края», «История религии и атеизма», «Археология» и другие.

Краеведы — участники встреч в педагогическом институте сумели объединить вокруг себя огромный актив. В Московской области, например, изучением родного края занимается около тридцати тысяч одних только школьников. Возникли и возникают народные музеи — городские, поселковые, заводские, колхозные. Одни из них — в Клину — уже сам ведёт большую массовую работу. За первые полгода его существования в нём побывало более четырёх тысяч посетителей и пятьдесят школьных экскурсий.